

ПЛАМЯ

ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

Кормить или лечить?

Второй год не работает амбулатория в с. Травянском. Сначала ремонтировали одно крыло здания. Потом перешли на другое, а в это время в первом все обвалилось. Пришлось начинать все сначала. Потом выяснилось, что не работают инженерные коммуникации.

Интересно, здание амбулатории находится на балансе Травянского сельского Совета, но ремонт финансирует совхоз. Понятно, что в этой ситуации взаимных претензий и обид накопилось много.

Сейчас прием больных ведет фельдшер. При всем уважении к ней надо признать, что квалификации все же не хватает. Что она может? Измерить температуру, выписать рецепт, поставить укол. И еще выписать бюллетень. Во всех же серьезных случаях больные получают направление в городскую больницу № 6.

Понятно, что местные жители очень недовольны таким медицинским обслуживанием. Не раз жаловались они председателю сельсовета В. М. Борноволокову. Но есть ли у него время заниматься вопросами здравоохранения в своем селе? Конечно, нет. Недавно я заглянул в Совет, хотел поговорить о ремонте амбулатории. Василий Михайлович, был крайне занят, трудился не поднимая глаз. Перед ним стояла очередь, и он усердно раздавал посетителям талоны на продукты питания. Местные жители говорят, что это у него основная работа, на которую уходит полмесяца. Так я и не решился оторвать его от столь полезного занятия. Амбулатория как-нибудь потерпит.

В. ЛУГОВОЙ.

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

Эта мина замедленного действия была заложена в начале года, когда совхозам района доводился госзаказ и продналог, и дано было разрешение продукцию сверх обязательных поставок реализовывать по договорным ценам. До сих пор мы не волновались. Пока шли поставки в счет продналога и госзаказа, действовали единые государственные закупочные цены. Но выполнение намеченных объемов не за горами.

Этого и следовало ожидать. Госзаказ и продналог по молоку составляет нынче 80 процентов от уровня, достигнутого в прошлом году. Обязательные поставки молока—40831 тонна. За девять месяцев сдано 38380 тонн. Так что осталось совсем немного. Кстати, девятимесячный объем поставок перекрыт на 21 процент. Совхозы «Россия», «Родина», Пироговский справились с этой задачей на 114 процентов, совхоз имени XXV съезда КПСС—на 126, «Мамино»—на 130, Каменский—на 155, а Сосновский—на 182. Только Колчеданский совхоз отстал от задания на 15 процентов. Причина в том, что в Колчеданском ослабили работу по закупке молока из частного сектора.

Вообще, частный сектор ускорил приближение нового повышения цен. Закуплено из личных подсобных хозяйств 2549 тонн. Совхозы сдавали это молоко на перерабатывающее предприятие как собственное, это и способствовало перевыполнению намеченных объемов обязательных поставок. При этом совхозы не были в убытке. Закупая молоко по 60 копеек за литр, они продавали его за 80, учитывая затраты на ор-

ганизацию закупок.

Совсем немного осталось до выполнения годовых объемов госзаказа и продналога. А потом вместо единых государственных закупочных цен начнут действовать договорные.

прошлом году). Все хозяйства, кроме совхоза «Мамино», перекрыли девятимесячные расчеты. В среднем по району—26 процентов. Но такие как «Родина», Колчеданский справились с обязатель-

Все это на руку лишь совхозам. Население будет расплачиваться собственным кошельком. За что расплачиваться? Не за то, что раньше времени съели годовой лимит, а за непродуманную политику в области реализации. Не секрет, что перерабатывающие предприятия, имея избыток сырья, а значит и избыток готовой продукции, совершали бартерные сделки. За счет сверхплановой продукции они приобрели для себя товары народного потребления. На обменные операции уходила относительно дешевая продукция, а дорогая теперь пойдет на стол местным потребителям.

Можно ли было избежать этого? Конечно. Достаточно было разбить объемы обязательных поставок по месяцам, по месяцам же учитывать их выполнение. В этом случае каждый месяц превышение объемов продналога и госзаказа было бы не очень заметным и более дорогая продукция с успехом могла бы пойти для бартерных сделок. Но на деле объемы перевыполнения переходили из месяца в месяц, увеличивая накопление, вот и создалась сегодняшняя ситуация.

В сложную ситуацию попадут лечебные учреждения, школы, детсады. Там лимитированы расходы на питание, и увеличения финансирования на конец года не предусмотрено. Значит именно они в первую очередь останутся без молока и мяса. Ну а о рядовых покупателях и говорить не приходится: они давно уже привыкли по одежке протягивать ножки. Только одежда к концу года будет еще короче.

В. ГАРИЧЕВ.

Пока ели, радовались

Так вот, дорогие сограждане, в самом скором времени придется нам еще ту же затянуть пояса: цены на молоко, мясо и их производные к концу года резко повысятся. И нет возможности остановить этот механизм, он уже действует.

До сих пор совхозы района продавали тонну молока за 800 рублей (при базисной жирности). Сейчас агрокомбинат принял решение поднять договорные закупочные цены до 1500 рублей за тонну. Реализационные цены молока и молочных продуктов поднимутся соответственно.

Примерно такова же ситуация и в мясной отрасли. Правда, тут выполнение годового продналога и госзаказа произойдет несколько позже, чем в молочной, но все равно примерно за полтора месяца до конца года. За девять месяцев сдано 2835 тонн мяса, почти на 600 тонн больше намеченного. А годовой объем обязательных поставок—3300 тонн (70 процентов от уровня, достигнутого в

ными поставками на 142 процента, имени XXV съезда КПСС—на 143, Бродовской и Сосновский—на 152. Тут тоже помог частный сектор, сдал в совхозы 1144 головы КРС средним весом 346 килограммов. Если учесть, что среднемесячная сдача скота по району 300 тонн, то к середине ноября годовой объем будет достигнут.

А что дальше? Государственные закупочные цены одной тонны скота выше средней упитанности—5645 рублей, средней упитанности—4705. Как только начнут действовать договорные цены, а с середины ноября это станет реальностью, стоимость мяса и мясопродуктов возрастет едва ли ни в тех же пропорциях, что и молоко и молочные продукты.

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

Когда торговля торгуется

Смешное название у этого поселка — Новый Быт. Смешно от сравнения реальности и многообещающего имени. В Новом Быте новым бытом и не пахнет. Дороги тут самые плохие, работы не хватает, социальная сфера отстает в своем развитии. Но самое удручающее положение в торговом обслуживании.

Когда-то жители окрестных сел и деревень завидовали новобытцам. Тамашный каменно-щебеночный карьер был на правах цеха Уральского алюминиевого завода. Всем необходимым жителей поселка обеспечивал Продснаб. Но шли годы, карьер постепенно истощился, преж-

ние рабочие состарились, теперь в поселке большинство пенсионеров. Не стали нужны алюминиевому гиганту на Урале и выработанный карьер, и поселок, и люди в нем. Не стало нужно все это и Продснабу. Прежде, когда карьер был уазовским, убытки торгующей организации возмещались. Теперь никто возмещать не хочет, а Продснаб стал арендным предприятием, ему тоже эти убытки не нужны. Тогда и вспомнили, что поселок Новый Быт находится на территории района: вот пусть район и берет его себе.

Бедные новобытцы! Никому вы теперь стали не нужны. Выжали из вас в свое

время все что можно и теперь бросили. С 18 января 1990 года начальник Продснаба В. Г. Гузенко пытается сплавить вас кому-нибудь. Ну как же, ваши два магазина и столовая ежемесячно дают почти восемь тысяч рублей убытков. Вот и добывается всемогущий начальник передачи торговых точек на баланс райпотребсоюза. Грозит даже закрыть и магазин, и столовую, если требование это не будет выполнено. И неважно, что 600 человек могут оказаться вообще без снабжения; ему восемь тысяч дороже.

Уж как только не уговаривал он председателя райпотребсоюза Т. П. Неволину.

— Мы вам фонды на товары, причитающиеся для Нового Быта, передадим.

— Чем фонды передавать, не лучше ли торговать самим?

— Ну ведь в убыток торгуем.

— А мы с прибылью будем торговать?

— Ну у нас обеспечение маслом и колбасой лучше, чем в селе.

— А у нас сахара больше.

Вот так и торгуются. К спору подключились и другие. Новобытцы сами просят перевести торговые точки в райпотребсоюз, потому что сахара у нас больше, — доказывает заместитель председателя райисполкома И. А. Таскин.

— Да они проклинают бут и нас, и райпотребсоюз, — считает член райисполкома В. Н. Соломен. Район не сумеет обеспечить их по тем нормам, что давал Продснаб.

— А нам выгодно взять Новый Быт на свое обслуживание, — доказывает И. А. Таскин. — Тогда городской торг возьмет себе магазины поселка Новый Завод. А то фонды — из райпотребсоюза, а сахар на Ленинский поселок уходит.

— В таком случае снижайте нам налог на прибыль с 32 процентов до 10, — ставит условие Т. П. Неволина. — А то 200 тысяч в год отдаем, а свою базу развивать не на что.

Спорят руководители, деньги считают. Только простые люди-то тут причем? Им какое дело до всех этих прибылей, процентов? Им кушать надо. И в этом их желание — главная правда.

В. ИВАНОВ.



Почти 130 человек уволились за последний год с авторемонтного завода. Но это совсем не означает, что дела на предприятии идут из рук вон плохо. Проблемы есть. Не хватает запасных частей, особенно подшипников. Поэтому заводские снабженцы вынуждены крутиться как белки в колесе, направляя автомашину с надписью «Каменск-Уральский АРЗ» в сторону Фрунзе, Смоленска, Борисова, Рославля. В то же время на складах завода скопилось большое количество неликвидов. Чтобы добро не пропадало, дирекция заключила договор с брокером Екатеринбургской товарно-сырьевой биржи. Запчасти общей стоимостью 500 тысяч рублей будут выгодно проданы.

х х х

Уже скоро исполнится год, как рассматривается в районном народном суде дело бывшего председателя сельской избирательной комиссии из с. Кисловского В. В. Назарова. Он обвиняется в подлоге документов. Уже трижды заседал суд. Дважды прокурор опротестовывал его решения. А все почему? Причина — отсутствие практики рассмотрения подобного рода дел.

х х х

Профессия офицера не пользуется популярностью у выпускников школ района. В этом году предприняли попытку поступить в военные училища трое юношей. Надели курсантскую форму лишь двое. И Кропачев из с. Позариха и Д. Прямыков из с. Колчедан.

х х х

87 человек стали членами трудового коллектива арендного предприятия ЖБИК только за последние три месяца. Однако ничего странного в этом нет. Да, всюду можно услышать, что тому или иному предприятию грозит сокращение производства, а то и закрытие. Железобетонные изделия и конструкции пользуются спросом, а арендные отношения «водскачивают», как произвели изделий больше, качественнее и выгодно продать.

х х х

30 стиральных машин-полуавтоматов «Урал-ЦМ» должны скоро привезти труженикам Бродовского совхоза с Высокогорного механического завода, что под Нижним Тагилом. Взамен заводчане просят отгрузить 30 тонн капусты. Тагильчане не помогали совхозу в выращивании овощей, продажа сельскохозяйственной продукции им ограничена. Однако сделка состоялась. Выгода — обоюдная.

МЫСЛИ ВСЛУХ

Недавно закончились парламентские каникулы. В Москве возобновилась сессия Верховного Совета России. Выкроив несколько дней, народный депутат РСФСР Л. И. Коган встретился с избирателями г. Сысерти, Полевского и нашего района. На этот раз Леонид Исаакович провел прием граждан в райисполкоме, затем выехал в с. Маминское.

Общение с этим человеком всегда доставляет удовольствие. Его интеллигентность, компетентность, доступность, спокойствие и уважение к собеседнику подкупают любого. Я имела возможность убедиться в этом не единожды. И на сей раз Л. И. Коган не оставил без внимания ни один вопрос своих слушателей. Людей интересовало, чем сейчас занимается Верховный Совет России, как складываются отношения внутри парламента, каковы виды на экономику, чем занимается Совет Министров РСФСР, какова реакция депутата на деятельность Президента Б. Н. Ельцина и многое, многое другое.

Вот что он рассказал при встрече:

Открываясь 21 августа чрезвычайная сессия Верховного Совета России, и особенно митинг около Белого дома (22) были окрашены ощущениями победы, всеобщей радости и единения людей. После митинга никто из депутатов расхотелся не собирался. Вернувшись в зал, мы обнаружили, что свет погашен, а руководство уехало. В некотором недоумении все парламентарии разошлись. Утром 23 августа вновь пришли, чтобы продолжить работу сессии, но двери в зал оказались заперты. Пришлось отправиться в комитеты и комиссии. Вечером встретились с М. С. Горбачевым.

Выяснить окончательно причину незавершенности сессии мы, депутаты, так и не сумели. А между тем именно она должна была стать противоядием самовластному правлению. Старые союзные структуры оказались разрушенными, была приостановлена деятельность КПСС и руководство ВС России было просто объявлено недопустимым никаким нарушениям закона, в том числе и со стороны Президента. Этого не произошло. Было бы неправильно думать, что Б. Н. Ельцин игнорирует Верховный Совет. И парламент, и Президент проводят единую политическую линию. Однако существуют реальные силы, пытающиеся столкнуть Бориса Николаевича с парламентом. Вы знаете, что в отсутствие Верховного Совета Президент подписал целый ряд указов. Как сообщил государственный советник по юридическим вопросам С. М. Шахрай, 18 из них противозаконны. В том числе и по собственности КПСС. На наш вопрос, что же Вы, Сергей Михайлович, не подсказали вовремя Президенту, он ответил, что третью неделю не может попасть к Борису Николаевичу. Хотя по сути в некоторых вещах Ельцин, как всегда, оказался прав: Указ «Об имуществе КП РСФСР...» стал нокаутирующим ударом по структурам компартии, члены которой просто и безропотно разошлись. Сейчас, как я могу судить, партаппаратчики пристраиваются, занимая определенную социальную нишу. Например, аппарат московской мэрии Г. Х. Поповым был укомплектован работниками ЦК, учтен их

подумать над тем или иным решением, законопроектом. А они не простые, требуют корректировки, обратной связи, солидного научного обоснования.

Некоторые депутаты обвиняют Ельцина в нежелании встречаться с членами Верховного Совета. На заседании нашей фракции «Демократической России», например, обсуждался неожиданный отъезд Президента на отдых. Пришли к выводу: возможно, Ельцин и прав. Скорее всего это единственная возможность вырваться из обстановки политической

ка является правильной: правительству не удалось осуществить своих планов. Если же подойти субъективно, учитывая все факторы, в чем-то Совмин можно и оправдать. Весь год прошел в борьбе с союзным правительством и Верховным Советом СССР. Борьба суверенитетов сменялась борьбой бюджетов, банков и в целом законов. Попытки снизить налоги наткнулись на сопротивление центра. Приходилось российским налогам приближаться к союзным. После провала путча появилась реальная возможность заняться делом, но Совмин России ударился в реорганизацию. А экономическое положение республики ухудшается. По причине жуткого расстройств финансов прежде всего.

Уход И. С. Силаева в Межреспубликанский Комитет по оперативному управлению экономикой усугубил ситуацию. Реальным претендентом на пост премьера России многие депутаты считают ученого-офтальмолога и крупного бизнесмена С. Н. Федорова. Предлагают О. Н. Лобова, первого зама председателя Совмина, но у него мало шансов.

Сейчас Силаев усиленно ратует за передачу ряда предприятий в собственность Центра. По-человечески почитать его действия не могу, поскольку считаю честным и глубоко порядочным человеком, а не каким-то махровым карьеристом. Если уж быть подозрительным, можно предположить здесь сильное влияние М. С. Горбачева. Иван Степанович — человек не самого сильного характера...

Не могу пройти мимо закона «О местном самоуправлении». Родился он тяжело и глубоко порванным от жизни. Сейчас многие сельские депутаты мучаются вопросом: сохранить или распустить Совет? Совет — представительный орган власти, выражающий интересы населения. Власть должна быть увязана с ответственностью. То есть Совет — собственник. Но население и избранные им депутаты сами управлять не могут. Нужно либо нанять, а лучше — избирать главу администрации. Совет же контролирует, как муниципалитетом используется собственность, как глава администрации исполняет бюджет, план экономического и социального развития. Так что Советы в селах лучше сохранить, но количество депутатов в них, наверное, не должно быть большим.

Я не первый раз встречаюсь с сельскими избирателями, знаете, что поражает? Апатия, нежелание брать ответственность на себя. Избирая главу местной администрации, мне кажется, каждый должен понимать, что будущая его жизнь в селе и районе во многом будет зависеть от личности мэра.

Записала
Е. ШЕРЕМЕТ.

НАВЕРХУ — ГРЫЗНЯ И ДЕЛЕЖКА

управленческий опыт и знания.

Сейчас много говорят о засилии новой бюрократии, которая ничуть не лучше старой. Да, попасть к Б. Н. Ельцину на прием трудно. Это естественно. Ни в одной нормальной стране президент не принимает граждан по личным вопросам. Д. Буш, например, общается с ними в определенные часы по телефону. Наши же люди по-прежнему уповают на правителя, пишут и едут к нему.

В какой-то степени образующийся бюрократический аппарат отделяет Б. Н. Ельцина от народа. Идет формирование президентских структур и многие стремятся попасть в ближайшее окружение Ельцина. Целый ряд новообразованных лично у меня вызывает несогласие. Например, Совет по наблюдению, созданный параллельно с прокуратурой. Согладал бы фигура безразличная. Эти глаза и уши президента пользуются любовью, в том числе и неконституционными методами. Совет совершенно не нужен. Или управление по руководству администрацией президента. Оно задумывалось как чисто техническая служба, но как-то незаметно завладело и решением кадровых вопросов. А это уже политика. Кадры находятся в ведении Госсовета. Возникли трения. Вся эта политическая возня вызывает у меня большую тревогу. Как и дележка собственности. Она происходит по праву высших органов власти. Роскошные особняки, новейший машинный парк, средства связи, дачи, санатории, охотничьи домики, принадлежащие бывшему партруководству, изъяты, причем незаконно и подлежат разделу. Жуть, что творится. За всей этой суетокой забывают о главном — о неотложном решении социальных проблем. Не хватает времени серьезно

грызни, стремление вернуться к своим программным материалам, чтобы основательно сформулировать план действий. Ведь на сегодняшний день четкой политической линии у исполнительной власти, к сожалению, нет.

После 12 июня роль Верховного Совета еще более возросла: законодатели получили влиятельную исполнительную власть, усилились их контролирующая функция. При разработке и утверждении законопроектов ориентируемся на реальные возможности президентской власти. Конечно, существуют политические силы, пытающиеся столкнуть Верховный Совет и Президента. Совершенно не понятна позиция Р. И. Хасбулатова, поддерживающего в последних интервью, выступлениях свое несогласие с деятельностью Б. Н. Ельцина.

Сейчас депутаты заняты обсуждением пакета законопроектов по налоговой политике. Скоро предстоит принять закон «Об индексации доходов населения». Заработная плата будет расти параллельно росту цен. Совмин РСФСР не проявляет интереса к идеям данного законопроекта: опасается галопирующей инфляции. Мы же считаем, что отпускать цены, не меняя зарплаты, смертельно. Система дотаций, введенная в последнее время, вредна: сначала посредством налогов у производителя забирают деньги, а затем возвращают уже в виде дотаций. Логичнее крестьянину давать льготный кредит, поощряя развитие производства, чем платить дотацию. Конечно, закон «Об индексации доходов» надо было принять раньше, но в прошлом году нам не хватило компетентности, знаний.

Вы знаете, что депутаты неудовлетворительно оценили деятельность российского Совета Министров. Объективно подобная оцен-

ОЧЕВИДНОЕ — НЕВЕРОЯТНОЕ



Ленин с нами?

Возникло в последнее время целое, можно сказать, явление: поиск и демонстрация двойников известных и даже великих личностей. Газеты помещают фотографии двойников М. С. Горбачева, Б. Н. Ельцина, Д. Буша и т. д. Как к этому относиться? Одни называют это принижением, даже опозорением образа знаменитого человека, другие видят в этом явление просто шутку, игру природы...

Взглянув на снимок, кто из читателей не воскликнет: «Ленин!» Молодой человек справа действительно очень похож на Владимира Ильича. И Вячеслав Казанцев, музыкант, поэт, немного худощавый, а также строитель из Каменска-Уральского, давно говорил об этом, но ему мало кто верил. Кстати, у Славы стабильный интерес к фигуре вождя, собирает значки, открытки с изображением Ленина, его портреты.

И вот «эксперимент». 19 августа утром Вяче-

слав подстригся «под Ильича», подобрал соответствующую одежду. Сейчас уверяет, что сие действие никак не было связано с началом путча. Тем не менее 20-го вместе с другом Сергеем Симоновым (нашим читателем знаком этот талантливый музыкант из села Ювонисетского) отправился в Свердловск, чтобы поучаствовать в митингах протеста. Что это было? Желание убедить народ, что происходящее — не более, чем фарс? Может быть. Эффект превзошел все ожидания. Люди, увидев ребят, начинали улыбаться, дети кричали: «Дедушка Ленин!» И все горячо аплодировали молодым музыкантам за песни. Острые, злободневные, политические.

Конечно, парни рисковали. Ведь 20-го еще не было ясно, чем закончится путч. Но «Ленин» в эти тревожные дни вновь был с нами.

О. ЛИСТОВА.

Коротко

Не отметит в этом году новоселья районная библиотека. Возможно, и в следующем не отметит. Строительство здания для нее опять заморожено на неопределенный срок. Нет средств для финансирования работ. Здание не подведено под крышу, и даже если с нового года деньги будут, строительство возобновится лишь с наступлением тепла.

Грозит голод животноводам одной из ферм Бродовского совхоза. Санэпидстанция обещает закрыть столовую, не отвечающую санитарным нормам. Для завершения ремонта строители просят месяц, но директор совхоза дает только десять дней. Животноводы требуют убрать повара т. Анисимову за ее неряшливость. Но замены пока нет.

НУ И НУ

Не хочу быть гражданином

О том, что водитель пожарного депо Бродовского совхоза А. А. Парамонов решил выйти из советского гражданства, писал уже «Уральский рабочий». Сегодня публикуем интервью с ним, оставив по возможности ответы собеседника без изменения.

— Чем обусловлено ваше решение?

— Прочитал в «Уральском рабочем», что электромонтер Н. Лобов из Свердловска вышел из гражданства СССР. Я поддержал его.

— Значит, из чувства солидарности?

— Не только. Сейчас в стране идет перестройка, все делается для блага народа, прав человека. Но бюрократический аппарат и

чиновники развели в стране произвол, создали волокиту, коррупцию, стяжательство против народа. Ущемляются права человека до самого «нельзя», что не происходит ни в одной стране мира.

— Вас чем-нибудь обидели?

— В 1988 году я решил создать арендное звено при пожарном депо. Взял в аренду трактор МТЗ-50. Он до сих пор не ремонтируется

на СРЗ. Власть все обещают. В 1985 году мне предъявили незаконное обвинение по ст. 206 ч. 2 (хулиганство). Я получил нож в грудь, и мне же дали три года, а преступники и туеядцы остались на свободе. В 1989 г. пришелся негодным председателю профкома Афанасьевой, был отстранен от работы, не работал около года. Суд восстановил на работе, совхоз оплатил вынужденный про-

гул. Я жаловался на Афанасьеву в райком и обком профсоюза, в ВЦСПС (писал сударства. Когда в России лично Янаеву), но ее так и будут новые законы, я опять не наказали. Целый год вступлю в гражданство, писал. Вообще обид накопилось много, вот и решил выйти из гражданства.

— Но без гражданства человек не может обойтись.

— Идет суверенитет республик и России. Я не думаю покидать Россию. Жду новых законов для улучшения жизни и прав человека.

— Но как вы будете работать, не имея гражданства?

— Мне осталось четыре года до пенсии, я в их работе не нуждаюсь. 56 лет терпел.

— Какие шаги предприняли для выхода из гражданства?

— Подал заявление начальнику паспортного стола. Она дала мне список документов, которые нужно собрать — справки с места жительства, с места работы, из госстраха и т. д. А паспорт оставил у себя: он еще нужен для получения талонов на продукты...

Беседовал
В. ГАРИЧЕВ.

□ НАБОЛЕЛО!

Мартюшевские будни...

Есть у нас в поселке Мартюш Универсам. Говорят, лучший в районе, даже некторым городским магазинам не уступает. Красиво оформленный, с большим залом, правда, совершенно пустым в последнее время (мы хотим посоветовать рабкоопу сдать его в аренду под дискотеку — замечательный зал!). И вот в этом самом Универсаме работающие люди проводят свои отпуска, а пенсионеры — заслуженный отдых: с утра выходят как на дежурство — с 9 часов до обеда, затем с обеда до закрытия. Сначала ждут хлеба: привезут, не привезут? Если привезут, надо отстоять очередь. Затем в другой очереди купить что-нибудь по талонам, если есть в наличии. В третий — еще что-нибудь, что дадут и что достанется. И так каждый день. Во вторник с утра ждем молоко и сметану, а если не привезут, снова идем «дежурить» в среду. Касса в магазине бездей-

ствует, а продавцы «еле шевелятся». Когда работала касса, не было таких очередей, а сейчас... Все возмущаются, но ничего не меняется. Теперь о благоустройстве поселка. Весна нынче пришла рано. Когда закончился отопительный сезон, мартюшевы с надеждой стали ждать ремонта отопительной системы водопровода, который не закончили в прошлом году. Но ответственные за это товарищи не спешили: пока было тепло и сухо, нигде никаких работ не велось. Прошли май, июнь, июль...

В поселке собрали сход, на котором, кстати, больше было представителей местной и районной власти, чем жителей, разуверившихся во всех обещаниях начальства. Начальство дало слово 15 сентября пустить тепло в дома. А вскоре начались дожди, и пошла работа! Перерывали всю улицу Титова, мимо школы и детсада проле-

ла траншея, через которую дети шли в школу 1 сентября. И все, кому нужно было поехать в школу или детсад, почти целый месяц преодолевали немалые препятствия. Сейчас траншею зарыли, но грязь осталась. Асфальт испорчен, и никто не собирается его исправлять.

И, конечно, 15 сентября отопительная система не была готова. Пустили тепло где-то в конце сентября, но не для всех. В отдельных домах и сейчас идет «подготовка к отопительному сезону». Хорошо хоть «небесное начальство» к нам благосклонно: солнышко греет, дождя нет, и мы согреваемся на улице, где намного теплее, чем в наших квартирах.

О ремонте домов можно написать целый детектив. Например, о нашем печальном известном доме № 7 по ул. Школьной. Еще в прошлом году его хотели поставить на капремонт и даже деньги нашли, районо дало

7000 руб. На эти деньги побелили и покрасили стены в подъездах. И все. А главная наша беда — ржавые текущие трубы в квартирах, насквозь прогнившие в подвале (чтобы не текли, их заткнули деревянными пробками) — так и остались.

На сельском сходе летом мы обратились к директору совхоза Ю. П. Кошкину относительно ремонта дома, он обещал прислать комиссию, посмотреть все на месте, составить смету и помочь нам. Ну, видимо, опять лета не хватило. И вот уже в октябре, когда мы так ждали тепла, наш дом «закрыли», так как не были сварены трубы в одной квартире. Мы целой делегацией отправились в ЖКО совхоза. Ну и люди там работают! За что только деньги получают? Целыми днями ходят друг за другом или бумажки на столе перебирают. Немалых нервов нам стоило привести в наш дом сантехников — и отопление все же включили. И водопровод работает. Вот только стены дали трещины, двери в подъезде не закрываются да ржавые трубы в подвале могут не выдержать, так это — мелочи!

Общество «Мемориал»

Ф. Т. АНДРЕЕВА
Н. Г. ШЕСТЕРНИНА

В книгу памяти

жертв сталинских репрессий
30—40-х годов в городе Каменске-Уральском и Каменском районе Свердловской (быв. Челябинской) области

(Продолжение. Начало в №№ 117-119).

89. Краковский Иосиф Иванович, ур. г. Иркутска; горный инженер, арестован в г. Копейске Челябинской обл. в 1937 г.; реабилитирован 30.05.1958 г.

90. Красноглазов Василий Семенович, 1902-1938, ур. Нижне-Салдинского района Свердловской обл.; офицер армии Блюхера; арестован в 1938 г.; реабилитирован в 1958 г. посмертно.

91. Крылосов Александр Прокопьевич, 1884-1938, русский, ур. д. Тавра Манчжурского района Свердловской обл.; рабочий Уральского алюминиевого завода; арестован в спецпоселении Мартюш Каменского района в 1938 г.; реабилитирован 25 марта 1963 г.

92. Кудряшов Александр Андреевич, 1910-1937, русский, ур. с. Аверчи Сысертского района Уральской (ныне Свердловской) обл.; чернорабочий Уральского алюминиевого завода; арестован в 1937 г. в спецпоселении Мартюш Каменского района; реабилитирован посмертно 8 марта 1957 г.

93. Кузнецов Павел Филиппович, 1899-1938, ур. д. Слободчиково Багарякского района Челябинской обл.; выйщик Синарского трубного завода; арестован в г. Каменске-Уральском, 1 апреля 1938 г.

94. Кузьмин Михаил Тимофеевич, 1903-1938, русский, ур. с. Богатенково Каменского района Свердловской обл.; зав. фермой колхоза «13 лет РККА»; арестован 20 ноября 1937 г.; реабилитирован посмертно 3 ноября 1959 г.

95. Кузьмин Семен Тимофеевич, 1901-1955, ур. с. Богатенково Каменского района Свердловской обл.; бригадир строительной бригады колхоза «13 лет РККА»; арестован 20 ноября 1937 г.; реабилитирован 3 ноября 1959 г.

96. Кузьмин Федор Тимофеевич, 1907-1937, ур. с. Богатенково Каменского района Свердловской обл.; бригадир полеводческой бригады колхоза «13 лет РККА»; арестован 20 ноября 1937 г.; реабилитирован 3 ноября 1959 г.

97. Кузьминых Андрей Платонович, 1881-1937, русский, ур. о. Ачит Ачитского района Свердловской обл.; столяр в артели «Новая жизнь»; арестован в спецпоселении Мартюш Каменского района в 1937 г.

98. Литвинов Яков Леонтьевич, 1886-1938, ур. с. Юдино Подгоринского района Воронежской обл.; жестянщик Синарского трубного завода; арестован в г. Каменске-Уральском 29 марта 1938 г.

99. Ловцов Филипп Трофимович, 1893-1937, ур. с. Покровского Свердловской обл.; колхозник; арестован в 1937 г.; реабилитирован посмертно 27 апреля 1958 г.

100. Логинов Александр Иванович, 1900-1937 г., ур. с. Черемиска Каменского района Свердловской обл.; кузнец колхоза им. Свердлова; арестован в 1937 г.

101. Лутков Михаил Иванович, 1888-1974, русский, ур. д. Клиновое Ачитского района Свердловской обл.; плотник Уральского алюминиевого завода; арестован в спецпоселении Мартюш Каменского района в 1937 г. С 1937 по 1947 находился с мест заключения.

102. Максимов Александр Николаевич, 1899-1937, русский, ур. д. Клиновое Ачитского района Свердловской обл.; бригадир колхоза «13 лет РККА»; арестован 20 ноября 1937 г.

103. Максимов Василий Дмитриевич, 1911-1937, русский, ур. с. Богатенково Каменского района Свердловской обл.; арестован 20 ноября 1937 г.; реабилитирован 3 ноября 1959 г.

104. Максимов Егор Дмитриевич, 1895-1937, ур. с. Богатенково Каменского района Свердловской обл.; бухгалтер Покровской картонной фабрики; арестован 20 ноября 1937 г.; реабилитирован 6 января 1989 г.

105. Максимов Иван Дмитриевич, 1906-1937, русский, ур. с. Богатенково Каменского района Свердловской обл.; бригадир колхоза «13 лет РККА»; арестован 20 ноября 1937 г.; реабилитирован 3 ноября 1959 г.

106. Максимов Николай Дмитриевич, 1899-1937, русский, ур. с. Богатенково Каменского района Свердловской обл.; бригадир полеводческой бригады колхоза «13 лет РККА»; арестован 11 ноября 1937 г.; реабилитирован 13 ноября 1959 г.

107. Максимов Федор Дмитриевич, 1909-1988, русский, ур. с. Богатенково Каменского района Свердловской обл.; разнорабочий колхоза «13 лет РККА»; арестован 20 ноября 1937 г. В 1937-1947 находился в лагерях. Реабилитирован 6 января 1989 г.

108. Мальцев Анатолий Григорьевич, 1907-1948, русский, ур. г. Каменска-Уральского; колхозник колхоза «Заря»; арестован в с. Тыгиш Покровского района Свердловской обл. 27 сентября 1937 г.; реабилитирован 2 апреля 1960 г.

109. Мамин Семен Федорович, 1910-1947, русский, ур. с. Маминского Каменского района Свердловской обл.; сапожник; арестован в с. Маминском в 1937 г.

110. Манакин Александр Петрович, 1885-1956, русский, ур. д. Чувашково Красноуфимского района Уральской (ныне Свердловской) обл.; бухгалтер; арестован в 1931 году. С 1931 по 1942 г. находился в лагерях.

(Продолжение следует).

...И ПРАЗДНИКИ

У нас их много сейчас. Раньше встречали праздники трудовыми успехами, а теперь по-новому: «отовариваем». На всех предпринятиях в свои профпраздники люди «отовариваются» (слово-то какое некрасивое, но иначе как назовешь и как без него проживешь?), не забывая и пенсионеров, которые работали на этом предприятии. Подошел и наш праздник — День учителя. Незадолго до этого председатель профкома (секретарь сельсовета) сказала мне (я отвечаю за работу с пенсионерами), что, возможно, будут какие-то продукты и пенсионеры мо-

гут подойти после обеда. Я сообщила пенсионерам, проживающим в Мартюше, и сама пришла в школу. «Давали» мясные продукты: колбасу по 15-40 (голимые соль и перец), фарш по 20 руб., мясо по 23 руб. и кости по 3-50. Продавали свободно, и брали не только учителя и работники школы, но и люди со стороны. Кстати, на другой день мясные продукты были и в магазине. А вечером соседка (секретарь сельсовета) говорит, что в школе всех учителей и пенсионеров отоваривают продуктами. Я и рванула в школу и, по простоте душевной, отстояв оче-

редь, получила печенье, вафли, майонез и другой «дефицит», оказывается, мне не предназначенный. Когда я спросила у Надежды Владиславовны, подходили ли другие пенсионеры, она ответила мне, что пенсионеров не отоваривают. А в сельсовете мне сказали, что продукты выписаны на всех, с учетом пенсионеров. Их у нас 14 учителей и 6 технических работников.

Вот вам и праздник! Мне стыдно, что я, растерявшись, не отказалась от этих продуктов, которых не получили другие пенсионеры. И, конечно, можете представить,

какой был у нас праздник. Простите, уважаемые пенсионеры, что я не поздравила вас открытками от «коллектива учителей», да что вам теперь эти поздравления? Вот вам и забота, и милосердие, о которых так много говорят в последнее время! Неудивительно, что и ученики в этой школе забыли своих старых учителей и не пришли к ним на праздник с цветами. Может быть, учителя исправят свою ошибку, да только, как говорят... «поезд уже ушел».

Л. ЛОГИНОВА,
пенсионерка.

п. Мартюш.

□ ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Проблему — бульдозером

Давно уже ждут жители д. Бекленишево реконструкции своего магазина. Здание старое, уже обветшало настолько, что и заходить в него опасно. Вопрос о приведении его в порядок стоит давно. Горноисетский сельсовет расстарался: нашел и завез для этой цели лесоматериал. Дело за практической работой, но тут-то все и застопорилось.

Оказывается, бекленишевский магазин райпотребсоюзу не нужен: председатель РПС Т. П. Неволлина не стесняется говорить об этом. Не нужна торговая точка и директору Покровской картонной фабрики «Свободный труд» Ф. Е. Бекмишевой. Фанна Егоровна даже заявила в запальчивости, что столкнет здание бульдозером. Это, значит, чтоб глаза не мозолили. Столкнуть не долго, тем более больших усилий для этого и не требуется. Только поможет ли бульдозер решению наболевшей проблемы? Не мешало бы спросить об этом у жителей деревни, которые все же надеются, что власти не оставят их без внимания.

В. Г.

□ ВАШЕ МНЕНИЕ

Собаки, которых мы можем часто видеть во дворах домов, на стройке, да мало ли где, это — бесдомные, брошенные «Белки» и «Стрелки», не редко покаленные и всегда несчастные.

Не мало по стране приютов, когда энтузиасты открывают для бездомных дворняжек «приюты».

Трудно, конечно, понять этих людей, для которых добро и милосердие в отношении братьев наших меньших — обычное дело. Тем более, когда

Кто полюбит дворняжку?

жестокость стала в нашей жизни явлением распространенным, и не только к собакам. А кто же займется нашими, каменскими бедолагами?



На снимке: «Будь моим хозяином».

14 ОКТАБРЯ

14.15 ТСН. «Анна Павлова. Пяти-серийный художественный теле-фильм, 1-я серия. «Улица Россия».

15 ОКТАБРЯ

6.00 «Утро». 8.35 Детский час. 9.35 ТВ. Польша представляет программу художественных теле-фильмов «Изабелла».

16 ОКТАБРЯ

6.00 «Утро». 8.35 «Детский музыкальный клуб». 9.35 «Вместе с чемпионом».

17 ОКТАБРЯ

6.00 «Утро». 8.30 Детский час. 9.35 ТВ. Польша представляет программу художественных теле-фильмов «Приветный отпуск».

18 ОКТАБРЯ

6.00 «Утро». 8.35 «До 16-ти и старше». 9.20 «Любовь к ближнему».

19 ОКТАБРЯ

6.00 «Мне люди песню подарил». Документальный телефильм. 6.30 Мультифильм.

20 ОКТАБРЯ

7.30 Спорт для всех. 8.00 ТСН. 8.20 Тираж «Спортлото».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Ирландский язык. 8.45 Русский язык.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

21.10 ТВ. Польша представляет программу художественных теле-фильмов «Девяносто».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

21.10 ТВ. Польша представляет программу художественных теле-фильмов «Девяносто».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

21.10 ТВ. Польша представляет программу художественных теле-фильмов «Девяносто».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Вот такая расовая».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Вот такая расовая».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 «На зарядку, становись!». 7.45 «Музыка на улице».

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Палу и дедушку ДАВЫ-ДОВА Алексея Андрияновича с 60-летием.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Палу и дедушку ДАВЫ-ДОВА Алексея Андрияновича с 60-летием.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Палу и дедушку ДАВЫ-ДОВА Алексея Андрияновича с 60-летием.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Палу и дедушку ДАВЫ-ДОВА Алексея Андрияновича с 60-летием.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Палу и дедушку ДАВЫ-ДОВА Алексея Андрияновича с 60-летием.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Палу и дедушку ДАВЫ-ДОВА Алексея Андрияновича с 60-летием.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Палу и дедушку ДАВЫ-ДОВА Алексея Андрияновича с 60-летием.

ПЛАМЯ Индекс 53861 Редактор С. ТРОФИМОВ. Учредители: Каменский районный Совет народных депутатов... Наш адрес: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.